

IZLOŽBA

Legenda živi

Nastavljajući obilježavati stotu obljetnicu postojanja otkrivanjem nekoga nepoznatog predmeta u auli svojeg izložbenog prostora, Muzej Grada Zagreba nastavlja otkrivati sugrađanima djela i predmete iz svojeg bogata fundusa, dijelove sjećanja utkanih u povijest grada. U kolovozu ćete moći besplatno razgledati Koudelkino ulje na platnu »Smaknuće Matije Gupca na Markovu trgu« nastalo potkraj 19. stoljeća. Slika je u posjed Muzeja došla u vrlo lošem stanju pa će ovo njeno izlaganje biti i prvo predstavljanje tog djela nakon restauracije. Sliku, dimenzija 94 sa 187 centimetara, krasi naivna interpretativnost samouka slikara na kojoj se može razabrati jednako utjecaj romantične legende o Matiji Gupcu kao i nastojanje da se da realan prikaz događaja o kojem ne postoje relevantni povijesni dokumenti. Uz poziv na uživanje u tom manje poznatom djelu naše kulturne baštine, Muzej upućuje poziv svima koji u svojim podrumima, na tavanima ili u sjećanju, imaju zametnuto nešto što bi zalcima bilo vrlo zanimljivo promotriti ili poslušati.

NA UZGLAVLJU

Sindrom statusa

Nije potrebno mnogo mudrosti da se zaključuje kako je društveni položaj važan faktor sreće pojedinca. Uz status se veže mnogo više od samog višeg mjesta u društvenom rangiranju, više novca i više društvene moći, tu je i mogućnost da se slobodno djeluje u društvu, toliko jednostavnije ostvariva višepozicioniranim pojedincima. Opći osjećaj zadovoljstva tih ljudi rezultira i boljim zdravljem. Trideset je godina britanski profesor sir Michael Marmot istraživao za svoju knjigu »Sindrom statusa« i zaključio kako status igra presudnu ulogu i u zdravlju pojedinca. Ljudsko se zdravlje namime bitno pogoršava što je netko niže na društvenoj ljestvici, a zaključak je proizašao iz promatranja zdravlja različito rangiranih britanskih državnih

službenika, radnika u indijskim tvornicama cigareta, te eksperimenata s primatima.

Kako bi i geografski zaokružio promatrano Marmot je proputovao mnogo svjetskih država i uvjerio se u istoznačni obrazac: kontrola nad vlastitim životom, uključenost u društvo i mogućnosti za potpuno društveno sudjelovanje pokazuju se kao ključne kategorije za dobro zdravlje. [S.B.V.]

KONCERTI

Norah Jones u Puli



Ovoga ćemo tjedna prisustvovati uglavnom jazz i house poslasticama. U nedjelju na riječkoj trsatskoj gradini zajednički nastupaju Krno Levačić, Darko Jurković Charlie i Henry Radanović, naši ponajbolji džezisti. Srijeda je u dubrovačkim Lazaretima rezervirana za Let 3, a ponovno okupljeni Jinx sljedeći dan nastupaju u Vodicama, točnije na rukometnom igralištu hotela Olympia. U četvrtak u primoštenskoj Aurori nastupa David Morales, tradicionalni ljetni gost naše obale. Pulska Arena ugostit će u petak ponajveći koncert sezone. Najprodavanija pjevačica 21. stoljeća Norah Jones sa svojim The Handsome Bandom obećava nezaboravnu ljetnu noć, a iste večeri svi ljubitelji house-glazbe mogu uživati u nastupu Frankieja Knucklesa u porečkom Byblosu. [M. Br.]



ODMOR

Redatelj Steven Spielberg se svako ljetno odmaru u Hamptonsu

LJETOVANJE na HOLLYWOODSKI način

■ Hamptons u ljetnim mjesecima izgleda poput večeri dodjele Oscara, a slijede ga Maine i Europa

Najveće svjetske zvijezde svoje godišnje odmore provode sa stilom. Za cijenu ne pitaju i najvažnije im je da se oni i njihove obitelji ugodno osjećaju. Najpopularnije je odredište Hamptons, elitno odmaralište ili, kako ga još zovu, »američka francuska rivijera«. Smješten na istočnom kraju Long Islanda, slikovit je Hamptons prepun vila u kojima borave članovi prve hollywoodske lige. Steven Spielberg reći će da je zbog šestero djece njegov odmor podređen obitelji, ali svejedno sa svojim prijateljima poput Toma Hanksa ili Toma Cruisea stigne gledati košarku ili raspravljati o politici. Zvijezda serijala »Seks i grad« Sarah Jessica Parker zaljubljena je u to odmaralište i uvijek kaže: »Za mene ljetno znači Hamptons«. Fascinaciju slavnih Hamptonsom odlučili su iskoristiti

lokalni trgovci nekretninama, pa tromjesečni najam neke od vila stoji oko 500 tisuća dolara. »Zvijezde ne pitaju za cijenu ako im se nešto sviđa«, kaže Tina Fredericks, trgovkinja nekretninama s Long Islanda. Od starije garde tu su Robert De Niro, Faye Dunaway i Al Pacino, a od mladih svoj ljetni godišnji odmor tu provode Kate Hudson, Winona Ryder i Natalie Portman koja je i odrasla u tim krajevima. Hamptons je omiljeno odredište i europskih zvijezda, pa svoje ljetne rezidencije tu imaju Sting, Elton John i Juliette Binoche.



Johnny Depp se voli igrati sa svojom djecom u Provansu



Drugo je top-odredište hollywoodskih zvijezda Maine. Udaljen dva sata vožnje automobilom od Bostona, Maine je ljetni dom Matta Damona, Bena Afflecka i Marka Whalberga. Prije svega zbog činjenice što su sva trojica odrasla u Bostonu, pa usput posjete obitelj i stare prijatelje, ali ljepota Mainea očarala je i Johna Travoltu, koji je tu kupio prekrasnu kuću.

Ostatak hollywoodskog društva odabrao je Europu. Tako će Brad Pitt i Angelina Jolie sa svojom djecom praznike provesti u Italiji, na jezeru Comu gdje kuću ima George Clooney (»pod uvjetom da sa sobom ne vode svoje petnaestero djece«, u šali je rekao Clooney). Woody Allen spojio je ugodno s korisnim, pa će ljetno provesti u Barceloni, gdje snima film. Društvo mu čine Penelope Cruz, Javier Bardem i Scarlett Johansson. Stanovnik Starog kontinenta već je dulje i Johnny Depp. Nekad divlji hollywoodski dečko svoj je mir našao na jugu



Ben Affleck sa suprugom Jennifer Garner i kćeri Violet boravi u Maineu

Francuske, u malome selu petnaest kilometara udaljenom od St. Tropeza. Daleko od gužve, Depp živi sretno s Vanesom Paradis i njihovom djecom. »Nema previše zvonjave telefona i nikada ne pričamo o filmu. Igramo se s djecom i gledamo kako rastu rajčice«, zaključuje Depp.

■ Marijan BRALA

Vježbe na plaži

Teretane, barem u ljetnim mjesecima, više nisu popularne. Jim Carey diže se u zoru, te pola sata trči po plažama Malibua. Društvo mu ne prave nikakvi osobni treneri, nego njegova dva psića. Hilary Duff sa sobom, osim ručnika, na plažu nosi i loptu za pilates, a Lindsay Lohan odlučila je potpuno promijeniti svoj život. Nakon izlaska iz klinike za rehabilitaciju, Lohan pije samo voćne sokove i vježba. Poznata po tome da voli voziti automobile pod utjecajem alkohola i kokaina, Lohan se danas na Venice Beachu najčešće može sresti kako vozi tricikl.



Hilary Duff svakodnevno vježba na pilates lopti



Jim Carrey trči po plaži sa svojim psima



Lindsay Lohan po plaži Venice vozi tricikl